

Число государств еврозоны, получающих финансовую помощь, может увеличиться до пяти. Еврочиновники подталкивают Кипр к заимствованию. В то же время лидеры ЕС все больше разочаровываются в кризисном финансировании. Они рассматривают новый вариант помощи – выделение средств для поддержания доходности гособлигаций.

Европейские регуляторы настаивают на том, чтобы Кипр обратился к «тройке» — Еврокомиссия, Европейский центробанк и Международный валютный фонд (МВФ) — за финансовой помощью в размере 10 млрд евро, став таким образом пятой страной еврозоны, получающей поддержку. Об этом в среду пишет агентство Bloomberg со ссылкой на двух европейских чиновников. Четвертой страной стала Испания, обратившаяся за помощью чуть больше недели назад.

Банковский сектор Кипра страдает из-за тесной связи с греческим рынком. Кредитный портфель кипрских банков, связанных с Грецией, составляет 22 млрд евро, это больше, чем ВВП Кипра (18 млрд евро). До конца июня Никосии нужно найти минимум 1,8 млрд евро для рекапитализации второго крупнейшего в стране Cyprus Popular Bank, чтобы компенсировать потери от списания греческих облигаций на 2 млрд евро.

Пока Кипр старается избежать принятия на себя жестких обязательств по реформированию экономполитики, которые придется взять вместе с европейскими деньгами.

В прессе появлялась информация о том, что Никосия попросила у России займ в размере 5 млрд евро. Но как пишет Bloomberg, источник в российском Минфине уверяет, что запрос пока не поступал. Но предыдущую просьбу Кипра о помощи Москва удовлетворила: запрос на 2,5 млрд евро был одобрен в декабре 2011 года.

Министр финансов Кипра Васос Сиарлис не исключал и обращения в ЕС, но речь шла о целевой помощи на рекапитализацию банков, что ограничило бы требования ЕС по реформированию банковского сектора.

Европейские регуляторы настаивают на использовании Кипром полномасштабной помощи в обмен на устранение дисбалансов экономики, пишет Bloomberg.

Эффективность подобной помощи, впрочем, вызывает все больше вопросов у самих лидеров европейских государств. Одной из тем встречи Группы 20 (G20) в Мексике стал поиск альтернативных способов поддержки стран, столкнувшихся с проблемами долгового кризиса.

Представители государств еврозоны членов G20 — Германии, Франции и Италии — пообещали понизить ставки на долговом рынке, следует из заключительного коммюнике.

<1>Задуматься об альтернативе их заставила ситуация с долгом Испании. Доходность испанских облигаций в понедельник составила 8,7% для 10-летних бумаг, что стало историческим рекордом. За годовой заем Мадриду пришлось платить более 5%. «Тот факт, что Испания, которой только что обещали поддержку, имеет ставку в районе 7%,

Кипр загоняют в долговую яму

Автор: cyprus

20.06.2012 18:16

неприемлем, — заявил президент Франции Франсуа Олланд, его цитирует Financial Times. — Мы должны найти возможности ускоренной интервенции».

В коммюнике не значится конкретных мер, но, как пишет The Wall Street Journal, лидеры обсуждают выделение средств на покупку гособлигаций, вместо традиционных программ спасения.

«Идея в том, чтобы стабилизировать цену заимствований, особенно для стран, которые справляются с реформированием. Это должно серьезно отличаться от прежней формулы поддержки», — заявил итальянский премьер-министр Марио Монти.

Европейский фонд финансовой стабильности (EFSF) уже с прошлого года наделен полномочиями покупать суверенные облигации, что раньше мог делать только ЕЦБ. В июле должен заработать еще один фонд — Европейский механизм стабильности (ESM). Совокупный размер двух фондов — 500 млрд евро. В 2011 году ЕЦБ направил на покупку гособлигаций 210 млрд евро. «EFSF уже существует. ESM скоро появится, — напомнил Олланд. — Давайте использовать их своевременно и правильно... с тем, чтобы иметь возможность успокоить рынки!--1-->

Автор: Екатерина Мереминская